



# ОБЪЕДИНЕНИЯ НАЦИИ

ГЕНЕРАЛЬНАЯ АССАМБЛЕЯ



СОВЕТ  
БЕЗОПАСНОСТИ

Distr.  
GENERAL

A/45/201

S/21228

5 April 1990

RUSSIAN

ORIGINAL: ENGLISH

ГЕНЕРАЛЬНАЯ АССАМБЛЕЯ

Сорок пятая сессия

Пункты 29, 71 и 144 первоначального  
перечня\*

ПОЛОЖЕНИЕ В АФГАНИСТАНЕ И ЕГО ПОСЛЕДСТВИЯ

ДЛЯ МЕЖДУНАРОДНОГО МИРА И БЕЗОПАСНОСТИ

РАССМОТРЕНИЕ ОСУЩЕСТВЛЕНИЯ ДЕКЛАРАЦИИ

ОБ УКРЕПЛЕНИИ МЕЖДУНАРОДНОЙ БЕЗОПАСНОСТИ

МИРНОЕ РАЗРЕШЕНИЕ СПОРОВ МЕЖДУ ГОСУДАРСТВАМИ

СОВЕТ БЕЗОПАСНОСТИ

Сорок пятый год

Письмо Постоянного представителя Афганистана при Организации  
Объединенных Наций от 4 апреля 1990 года на имя Генерального  
секретаря

Имею честь препроводить адресованное Вам послание Министра иностранных дел  
Республики Афганистан Его Превосходительства г-на Абдула Бакиля (см. приложение).

Кроме того, имею честь просить распространить текст настоящего письма и  
приложения к нему в качестве официального документа Генеральной Ассамблеи по  
пунктам 29, 71 и 144 первоначального перечня и документа Совета Безопасности.

Нур Ахмад НУР  
Посол  
Постоянный представитель

\* A/45/50.

## ПРИЛОЖЕНИЕ

Письмо Министра иностранных дел Афганистана от 4 апреля 1990 года  
на имя Генерального секретаря

Вступившие в силу 20 месяцев назад Женевские соглашения, которые установили прочную правовую основу для политического и мирного урегулирования положения, относящегося к Афганистану, являются одним из существенных и важных достижений системы Организации Объединенных Наций. Неукоснительное соблюдение духа и буквы этих международных соглашений, в заключении которых Вам принадлежит видная роль, могло бы мирными средствами положить конец одному из наиболее продолжительных и кровопролитных региональных конфликтов, внеся позитивный вклад в качественное улучшение международной обстановки в целом.

На основе положений Женевских соглашений и одновременно с их вступлением в силу начала свою деятельность Миссия добрых услуг Организации Объединенных Наций в Афганистане и Пакистане (ЮНГОМАЛ). В обязанности ЮНГОМАЛ входило осуществление наблюдения за постоянным и искренним соблюдением духа и буквы Женевских соглашений их сторонами, регулярное представление Вам докладов о результатах проводимых ею расследований и о ее выводах. По мнению правительства Республики Афганистан, обязанности и мандат ЮНГОМАЛ в отношении оценки осуществления Женевских соглашений и обеспечения соблюдения и уважения Пакистаном вытекающих из указанных Соглашений обязательств не были выполнены, поскольку, несмотря на полный вывод советских войск из Республики Афганистан в соответствии с Женевскими соглашениями, все источники и движущие силы вмешательства и открытой вооруженной агрессии против Афганистана продолжают существовать и даже приобрели новые и угрожающие масштабы.

В открытое нарушение Женевских соглашений на территории Пакистана не был закрыт ни один из военных учебных центров экстремистов и ни одно из их политических и культурных учреждений. Добровольному и достойному возвращению афганских беженцев на свою родину чинятся различные препятствия. К настоящему времени Пакистан совершил 9050 нарушений Женевских соглашений, на которые обращалось Ваше внимание в 1193 нотах, представленных ЮНГОМАЛ. Фактически была осуществлена лишь одна часть Женевских соглашений, т.е. вывод советских войск из Афганистана, в то время как две другие части - прекращение вмешательства и интервенции и возвращение беженцев - по-прежнему остаются неосуществленными.

Именно на основе осознания этого факта в резолюции 44/15 Генеральной Ассамблеи от 1 ноября 1989 года подчеркивается необходимость полного осуществления Женевских соглашений, в пункте 11 которой особо подчеркивается важность продолжения работы ЮНГОМАЛ в полном соответствии с Женевскими соглашениями. Усилия Соединенных Штатов Америки и Пакистана, которые пытаются ограничить Женевские соглашения лишь выводом из Афганистана иностранных войск и не допустить продолжения работы ЮНГОМАЛ, противоречат указанным Соглашениям и предпринимаются вопреки несогласию правительства Республики Афганистан, которое рассматривает Женевские соглашения исключительно как юридический документ, ни в коем случае не могут быть оправданы. Мы твердо уверены, что только полное осуществление всех положений Женевских соглашений в их совокупности может обеспечить мир и стабильность в Афганистане и в этом стратегическом районе мира.

Создание Управления Генерального секретаря в Афганистане и Пакистане, функции и мандат которого пока не были уточнены, и расформирование ЮНГОМАЛ совпадает со временем, когда широкомасштабные иностранные вооруженные провокации и агрессия, направленные на подрыв национального суверенитета и территориальной целостности Афганистана, являющегося полноправным членом Организации Объединенных Наций, приобрели новые и угрожающие формы. Недавняя тщетная и провалившаяся попытка пакистанского Управления военной разведки (УВР) осуществить переворот против правительства Афганистана является одним из ярких примеров таких усилий, которые полностью противоречат духу и букве Женевских соглашений и Устава Организации Объединенных Наций.

Правительство Афганистана выражает надежду на то, что механизм ЮНГОМАЛ будет продолжать функционировать на основе Женевских соглашений, которые имеют прочную политическую основу и юридическую силу, и она будет надлежащим образом контролировать осуществление Женевских соглашений всеми соответствующими сторонами, расследовать любые нарушения и информировать Вас о развитии событий. Правительство Афганистана полностью поддерживает и будет поддерживать усилия Организации Объединенных Наций и Ваши усилия, направленные на обеспечение успешного осуществления Вашего мандата по достижению политического, мирного урегулирования проблем в Афганистане и вокруг него.

-----